

С картиной Ксюша не рассталась

Елена ЛАРЕВА

С 27 по 29 марта в Архангельске прошел седьмой областной конкурс-фестиваль «Весенняя капель» среди воспитанников детских домов и школ-интернатов.

В нем участвовали около 30 детских домов со всей Архангельской области: из Новодвинска, Онеги, Няндомы, Вельска, Емецка и других городов и районов.

Как заметили педагоги нашего детского дома, с одной стороны хорошо, что есть такой фестиваль.

– Детей, лишенных тепла родителей, очень важно поддерживать вниманием и заботой, развивать в них таланты. Для многих детей-сирот этот фестиваль – единственная возможность показать свое искусство, – в один голос говорили они. – Но с другой стороны, слишком много подобных учреждений в области, и это очень горько.

Кстати, Котласский детский дом ездил на этот фестиваль уже в пятый раз. В этом году во всех четырех номинациях – «Вокал», «Танец», «Художественное слово» и «Декоративно-прикладное творчество» – его представляли десять талантливых ребят. И во всех четырех они получили дипломы. В номинации «Вокал» диплома второй степени в младшей возрастной группе удостоилась Кристина Бочкарева, а приз зрительских симпатий среди старших ребят достался Ксении Любушкиной. Руководитель обеих девочек – Елена Орлова. В старшей возрастной группе танцевальный коллектив «Надежда» Веры Медведевой получил диплом первой степени. Среди младших ребят за стихотворение «Малые Карелы» Евгения Балугева удостоилась диплома первой степени, а Валю Глухову отметили дипломом за искренность и яркость исполнения. Такой же диплом и у Руслана Большакова в старшей возрастной группе (педагог Галина Новосельцева).

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» всех удивила Ксения Любушкина, которая вышила две большие картины. Особенно поразила одна из них – «Россия, отчий край» с видом Кремля. Ее больше трех месяцев девушка упорно вышивала на канве под руководством Надежды Климовой. Ксюша заслужила диплом первой степени. А Лену Докшину за картину «В доме пахнет пирогами» наградили дипломом третьей степени. Была отмечена дипломом и коллективная мечта воспитанников детского дома под названием «Родительский дом – начало начал», исполненная в виде маленькой деревенской избы со всеми атрибутами: печкой, лавками и, конечно же, домашними животными.

Официально конкурс-фестиваль «Весенняя капель» является областным этапом всероссийского конкурса «Созвездие», лауреаты которого получили право выступить в Москве. Однако ребята из нашего детского дома туда не поедут.

– К нам подходили представители из Москвы, предлагали забрать картины Ксюши Любушкиной на выставку в столицу, – говорят педагоги детского дома. – А когда мы спросили, поедет ли туда сама девочка, нам ответили: нет. И даже картины обратно не вернут. Честно говоря, стало очень жаль просто так отдавать эти, не побоимся сказать, шедевры. Есть у нас предложение съездить на подобный конкурс в Болгарию. Попробуем это осуществить.